







Ljubljanske telovske procesije v starih časih

Ko so protestanti motili katoličanske slovesnosti

Ljubljana, 3. junija. Procesije so v Ljubljani še dandanes zelo slovesne, vendar so le bled odsev nekdanjih mogočnih verskih manifestacij.

Ljubljana v protestantski dobi

Dandanes se zdi skoraj neverjetno, da so v 16. stoletju protestanti skoraj povsem zavladali v Ljubljani, ne le v verskem, temveč tudi v upravnem življenju.

Protestanti so motili procesije

Protestanti so motili katoliške procesije, če so le mogli. Stari zapiski nam povedo o tem marsikaj. Protestanti se niso znašali nad katoličani samo v Ljubljani, temveč tudi v nekaterih drugih krajih.

Senkklavška procesija ima isto pot že stoletja

Senkklavška telovska procesija ima že stoletja nespremenjeno pot, kolikor se pač niso spremenile ulice. Tudi ob koncu 16. stoletja se je procesija pomikala mimo križevniške cerkve, torej na obeh straneh Ljubljane.

nec. zagrizen protestant, se je pa hotel prav zaradi tega posebno ponorčevati iz katoličanov. Namestu preproge je izvesil star raztrgan koc, kakršne so polagali konjem pod sedla.

Telovske procesije dandanes

V Ljubljani je več telovskih procesij, tako da se vse ne morejo zvrstiti na telovo in jih je še nekaj na telovsko nedeljo. Najbolj slovesna je še vedno senkklavška procesija, ki se je udeležujejo tudi zastopniki oblasti in ustanov.

vinogradništvo. Mnogo vina se porabi za vojsko in destilacijo alkohola. Lani so ga porabili v ta namen 4 milijone hl. Glede sadnega drevja je prodirlo naziranje, da sadjarstvo ne sme biti prepuščeno zgolj poocincem, temveč je potrebno tu kolektivno delo.

Na polju živinoreje se je uveljavljala zakon o pospeševanju živinoreje iz maja 1940, ko je izbruhnila vojna. V interesu razvoja poljedelstva je treba v prvi vrsti graditi silose.

Posebno pozornost zasluži italijansko svilarstvo, ki je že davno doseglo evropski pomen in ki ga lahko označimo za važen sektor vojnega gospodarstva. Lani so zredili v Italiji 27,5 milijonov kg kokonov, predlanskim 34,8 milijonov.

Slika italijanskega poljedelstva, vključena v splošno vojno gospodarstvo, je izpopolnjena v poročilu korporacijske zbirnice s pregledom melioracij, gozdne politike, rudarskega problema, prehranjevalne organizacije, politike cen in discipline v proizvodnji.

Izreki o norčavosti

Vri človek se pokaže v svojih dejanjih; še jasneje pa gleda njegovo obličje iz njegovih norčavosti. Pogosto imenuje razum norčavost to, kar hoče srce.

Tudi kdor ostane norčav do konca, ima lahko vedno življenje na zemlji. Kdor se hoče izogniti vsem norčavostim, stori s tem največjo.

Razigrana norčavost živi vedno, ker bodo na svetu vedno prepolna srca; toda tudi neumnost je neugodljiva. Seveda je neumno kazati ljudem na njihove neumnosti; hvala za to je v najboljšem primeru nesmrtnost.

Norčavosti imajo tudi svojo dobro stran, neumnosti nikoli. Razigrana norčavost živi vedno, ker bodo na svetu vedno prepolna srca; toda tudi neumnost je neugodljiva.

Seveda je neumno kazati ljudem na njihove neumnosti; hvala za to je v najboljšem primeru nesmrtnost. Za resnične harlekinke se potrebuje več kakor harlekina čepica.

Dušečna vrednost naroda se kaže tudi v njegovih velikih šaljih in zbadljivih. Dočim so bile v drugih državah od začetka vojne železniške tarife že opetovano in prav izdatno zvišane, jih je zvišala Slovaška 1. novembra 1940 samo za 10%.

Slovaška bo zvišala železniške tarife

Dočim so bile v drugih državah od začetka vojne železniške tarife že opetovano in prav izdatno zvišane, jih je zvišala Slovaška 1. novembra 1940 samo za 10%. Kljub naraščanju obratnih stroškov si uprava slovaških železnice dolgo prizadeva spraviti v sklad dohodke z izdatki, ne da bi s tem preveč obremenila gospodarstvo.

Gandhi se vrača v politiko

Gandhi se je vrnil v prve vrste indijske politike in temu dogodku pripisujejo v Londonu velik pomen. Dopisnik »Daily Maila« v Kalkuti opozarja na to, da bo Gandhijeva parola, da Angleži zapuste Indijo, ker bi potem Japonci opustili misel na njeno zasebno, najbrž našla mnogo pristašev.



Dopisnik »Daily Maila« tudi poroča, da bo Gandhi nastopil na prihodnjem zasedanju kongresne stranke. Baje bo objavil svoj program. Po Gandhijevem mnenju bi Japonci ne prišli več v skušnjavo, da bi se odločili za vpad v Indijo, čim bi jo Angleži zapustili.

V Turčiji bodo pridelovali čaj

Turško kmetijsko ministrstvo je sklenilo ustanoviti moderno poskusno stanico za pridelovanje čaja v Yalovi. Turški kmetijski krogi računajo z možnostjo, da bo Turčija že čez nekaj let lahko pridelovala toliko čaja, da bo lahko krila domači konzum.

Duh časa v filmu

V Stockholmu so prišli svojčas služajno na to, da lahko ovekovečimo dober del atmosfere vsake epohe s tem, da postavimo za film ugledne osebnosti ko govore ali delajo. Leta 1931 sta hotela dva švedska dostojanstvenika predavati, pa sta bila zadržana.

Protikomunistična razstava v Sofiji

Protikomunistična razstava »Sovjetski raji, ki so jo videli tudi Zagrebčani, bo prenesena v kratkem v Bolgarijo. Za organizacijo razstave sta prispela v Sofijo profesorja Hitzer in Richter iz nemškega propagandnega ministrstva.

Telefonsko omrežje Bolgarije

Bolgarsko telefonsko omrežje bo znatno razširjeno s tem, da dobi eno bolgarsko mesto veliko avtomatično centralo in visokofrekvenčno napravo, da bo moglo 15 istočasnih pogovorov na eni prgi. Poleg tega bodo v mnoga vseh avtomatizirane telefonske centrale.

Katoliške procesije in protestanti

V dobi verskih bojev je vladalo seveda zelo napeto razmerje med katoličani in protestanti, kar je prihajalo od izraza tudi pri verskih manifestacijah. Katoličani so vztrajali pri svojih praznovanjih in običajih in niso hoteli pokazati, da se boje protestantov.

Italijansko poljedelstvo med vojno

Iz poročila nacionalnega svetnika Michelina di San Martina

V korporacijski zbornici je poročal nacionalni svetnik Michelino di San Martino o proračunu poljedelskega ministrstva. Za vojno proizvodnjo je posebno važna pšenica, ki je bo letos pridelala Italija znatno več kakor lani, če ne bo elementarnih nesreč, suše ali toče.

korna pesl in sladkorni trs. Za oboje so določene premije in sicer 10 lir od vsakega metrskega stota. Lani je pridelala Italija 38 milijonov met. stotov sladkorne pese in s tem je bila krita domača potreba. Tudi izkoriščanje oljarij opozušuje vlada s posebnimi ukrepi.

D. Du Maurier: 10

Prva žena

Pogledala sem ga: nedvomno je govoril resnico. Manj stenjen se mi je zdel kot izprva, sodobnejši in bolj človeški, ne več takisto zajet od senc. »Veste, da imava nekaj skupnega?« je rekel.

je iz skritih globlin upihal na površino njegove duše in zmagoval. Ko je stihnil vžgalico, je bilo takisto, kakor bi hkratu upihnil poslednji plamenček zaupanja do mene. »Torej ima »srčna prijateljca« dopust?« je rekel, vračaje se k površnemu tovarištvu.

njem krožniku gnjati, se je moralo zdeti vse to sveda naravno. Mene pa je ta izprememba poniževala; kar prezirala sem se ob spominu na očeta in na njegovo mržnjo do vsakršnih površnih občestij. »Na kaj mislite?« Stopila sva po hodniku, ki je vodil v prehod, in ko sem vzdignila glavo, sem videla njegove oči radovedno uprte vame. »Ali kaj ni v redu?«

naredim kaj za vas, ne da bi vas stalo belič. Ne vem, zakaj me je prevzel podobno bolesten občutek kakor v otroških letih, če sem listala po kaki prepovedani knjigi. Privedi sina, ki ga je glodala jetika, je izginjal in se umikal moji lastni izpremenjeni sliki, kako s sporazumnim muzanjem spravljam tisti umazani stotak ali kako ob prvem svobodnem popoldnevu skrivaj tečem v Blaizovkin »salone« in se vrtam z obleko, ki mi je ni bilo treba plačati. Misliha sem, da se bo smejal: zgodnica je bila neumna, in sama nisem vedela, zakaj sem mu jo povedala. On pa me je zamisljeno pogledal, med tem, ko je z žličko mešal po kavi.